

Vážení kolegové,

dovolujeme si vás pozvat na workshop

Dokumentace, interpretace a prezentace raně středověkých archeologických lokalit,
který je pořádán v rámci projektu Cradles of European Culture – Francia Media Project.

Archeologicky poznaná raně středověká centra v Čechách, na Moravě a na Slovensku patří k základním pilířům historického bádání o raně středověkých státních útvarech střední Evropy, ve kterých hledáme kořeny našich současných států. Na straně jedné stojí jejich význam pro historické vědy, na straně druhé pak jejich interpretace, která se promítá jako významná složka tvorby lokální a národní kulturní identity. Často se stávají i lokálním politikem.

Velká většina těchto významných lokalit byla intenzivně zkoumána v minulosti, ať už v 19. století nebo v druhé polovině 20. století. Jednalo se většinou o výzkumy dlouhodobé, jejichž zpracování přinášelo a přináší nemalé problémy. Ačkoli se archeologové věnují celé šíři poznatků, pro interpretaci a prezentaci lokality měly zásadní význam nálezy architektur. Kostely, paláce a opevnění vzrušovaly a vzrušují jak odborníky tak návštěvníky památky. Zároveň ale, především v 60.-80. letech nebyla metodika výzkumu architektury a její dokumentace na takové úrovni, aby mohl být vytěžen její potenciál pro poznání lokality samé či jejího zařazení do širších kontextů.

Dobová interpretace lokality se promítla do její památkové prezentace, která nese stopy společenské objednávky. V rámci našeho workshopu chceme upozornit na tuto problematiku a hledat způsob, jak s ní pracovat. Zároveň si položíme otázku, jaké společenské požadavky naplňujeme dnes.

Srdečně Vás zveme k účasti jak v diskusích, tak k přihlášení dalších příspěvků. Přednášejícím hradíme pobyt. Příspěvky budou vydány formou sborníku PU SR.

Workshop se bude konat ve dnech 4. a 5. května 2012 v Kopčanech. Přednášková část v kopčanském Žrebčíně, terénní část v okolí kostela sv. Margity. Ubytování je možné přímo v Žrebčíně, pro náročnější v hotelech v Holíči. Přihlášky posílejte na adresy:

Slovensko

KPU Bratislava
Leškova 17
811 04 Bratislava
lucia.hlavenkova@centrum.sk

Česká republika

Archeologický ústav AV ČR, Praha, v.v.i.
Letenská 4
118 01 Praha 1
chlustikova@arup.cas.cz